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§ 202

Verksamhetsområde Stavsborg etapp 2, dricks- och spillvatten 
(KS24/101)

Beslut
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att fastställa verksamhetsområde för 
dricks- och spillvatten i Stavsborg etapp 2 enligt bilaga 1.
 
Reservationer 
Samtliga ledamöter från Moderaterna reserverar sig. 
 
Samtliga ledamöter från Sverigedemokraterna inkommer med en skriftlig reservation.
____
 
Yrkanden 
Johan Elfver (M) och Jimmy Fors (SD) yrkar avslag till liggande förslag. 
Hanna Svensson (S) yrkar bifall till liggande förslag. 
 
Beslutsgång
Ordföranden (S) ställer avslagsyrkandena mot bifallsyrkandet och konstaterar att 
kommunstyrelsen yrkar enligt liggande förslag. 
 

Sammanfattning
Det finns ett behov av att hantera dricks- och spillvattnet ur ett större sammanhang med 
hänsyn till de hälsorisker som kan uppstå till följd av dricksvattenkontaminering från 
närliggande enskilda avloppsanläggningar.

Ett verksamhetsområde och utbyggnad av allmänt VA kommer minska utsläppen till Östra 
Mälarens vattenskyddsområde samt säkerställa dricksvatten av god kvalitet till 
fastigheterna.

Beslutsunderlag
 Tjänsteutlåtande - verksamhetsområde, Stavsborg etapp 2 dricks- och spillvatten
 §147 KF Verksamhetsområde Stavsborg etapp 2, dricks- och spillvatten
 §148 KS Verksamhetsområde Stavsborg etapp 2, dricks- och spillvatten
 §96 KF Verksamhetsområde Stavsborg etapp 2, dricks- och spillvatten
 §102 KS Verksamhetsområde Stavsborg etapp 2, dricks- och spillvatten (KS beslut med 

förslag och ny sammanfattning)
 §80 KF Verksamhetsområde Stavsborg etapp 2, dricks- och spillvatten
 §57 KS Verksamhetsområde Stavsborg etapp 2, dricks- och spillvatten
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 §48 KSau Verksamhetsområde Stavsborg etapp 2, dricks- och spillvatten
 Beslutsförslag Verksamhetsområde, Stavsborg etapp 2 dricksvatten och spillvatten
 Bilaga 1 Karta VO Stavsborg etapp 2, dricks- och spillvatten
 Protokoll Ekerövatten AB 2024-03-14

Expedieras till
Kommunansvarig Ekerö: fia.pettersson@roslagsvatten.se

Paragrafen är justerad.
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Skriftlig reservation
Kommunstyrelsen 2024-11-25
Punkt 10; Verksamhetsområde Stavsborg etapp 2, dricks och spillvatten

I den utredning som gjorts, och som ligger till grund för förslag till beslut, hänvisar man till 
vad som bör göras med hänsyn till ökade hälsorisker. Vi i Sverigedemokraterna Ekerö ställer 
oss tveksamma till huruvida riskerna är så mycket större med en enskilt fungerande 
anläggning än med kommunalt VA. Vi skulle vilja veta den beräknade procentuella 
riskökningen vid egen anläggning kontra kommunalt VA. 

Vi grundar vårt ställningstagande på valfrihet. Den som har en egen fullt fungerande 
anläggning i konstaterat bra skick ska kunna välja att ha denna kvar. Vi menar att valfriheten 
som verktyg och med noggrannare och obligatoriska kontroller kan vi lägga ett stort ansvar 
på den enskilde att underhålla och se till att hålla sin anläggning i fullgott skick. Icke fullgoda 
anläggningar ska givetvis bytas ut, men då bör flera alternativ till lösning erbjudas, 
exempelvis för den som inte får ihop den ekonomiska kalkylen eller som nekas utökat lån på 
bostaden. 

Vi är fullt medvetna om att en del fastighetsägare välkomnar kommunalt VA, varför vår 
argumentation kring valfrihet bär än mer tyngd. 

Med bakgrund av ovanstående så yrkar vi avslag på förslag till beslut. 

För Sverigedemokraterna Ekerö

Jimmy Fors

Linus Nilsson
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